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准看協Ｎｅｗｓ
特集 第7回定時社員総会の開催報告

令和6年6月19日(水)に、第7回定時社員総会をWEBにて開催し、以下の第1号から第4号
議案はすべて承認された。
議事録署名人：佐藤 孝紀氏、坂倉 和弘氏
（議事）
第1号議案 令和５年度事業報告に関する件
第2号議案 令和５年度収支決算に関する件 と 令和5年度監査報告
第3号議案 役員の改選に関する件
第４号議案 定款の一部変更に関する件

＜出席会員数＞総会員数：4,391人中
出席数3,574人（内訳：本人出席14人、委任状出席3,547人、議決権行使13人）

役員をご紹介 2・3ページへ

優良会員施設の表彰について報告

当協議会の創立（2015年度）から2023年
度までに、5年連続で
100人以上の加入に尽
力いただいた10施設を
「優良会員施設」とし
て表彰しました。優良
会員施設には、賞状と
記念品を贈呈し、また
受賞コメントを頂きま
したのでご紹介します。

＜優良会員施設一覧＞
・社会医療法人博友会平岸病院
・一般財団法人愛成会弘前愛成会病院
・医療法人群栄会田中病院
・医療法人社団山崎会サンピエール病院
・医療法人大和会西毛病院
・医療法人香流会紘仁病院
・松阪厚生病院
・医療法人社団五色会こころの医療セン
ター五色台
・医療法人財団友朋会嬉野温泉病院
・医療法人社団輔仁会嬉野が丘サマリヤ
人病院

この度、優良会員施設の表彰を賜り誠にありがと
うございました。
精神科での看護の役割りは精神的ケアが必要な
人に対して、その人がその人らしく笑顔で生活で
きるよう支援していくことです。精神科の疾患は経
過が長く、完治も難しいため、患者さんが自ら考
え行動し、自分自身でよりよい生き方を見出せる
ようサポートしていくことが大切です。サポートを
していくためには、患者さんと安心や信頼がある
関係を結ぶことが治療にも不可欠になります。そ
こで重要になるのがコミュニケーション技術です。
ただ会話が上手というだけでなく、その患者さん
に合わせた接し方や話し方をみつけながら、ゆっ
くりと時間をかけ、じっくりと向きあえるようになっ
た時はとてもうれしいものです。しかし、元々コ
ミュニケーションが苦手な患者さんも多いのでうま
くいかないことも多々あります。そんな精神科看
護の楽しさも、難しさも共感できるスタッフに1人で
も多く出会えたらと思っています。

こころの医療センター五色台（香川県）

この度、優良会員施設の表彰並びに記念品を賜
りましたことは誠に光栄なことでありました。
ありがとうございました。心より感謝申し上げます。
当院は、225名が入会しています。当院看護部に
おける准看護師配置の割合は20％を占め、医療

現場の中では重要な役割を果たしています。看
護職員の人材確保が厳しい中、准看護師の存在
は必要不可欠です。

今までは、看護職員の人材育成・教育研修に力
を入れていましたが、コロナ対策として3蜜を避け

る取り組みがなされ集合研修ができなくなりまし
た。その時に、准看協がオンデマンド研修を無料
配信されたので、病院での職員研修として活用さ
せていただきました。令和5年度の配信では、認
知症に特化した配信が3割を占めており、非常に

関心深い研修で知識と技術の習得の糧となりま
した。准看護師養成校が減少していくなか、当院
で看護師不足による准看護師の募集は必須と
なっております。今後、更なる看護職員の確保対
策・教育体制の充実を期待しております。

優良会員施設 コメント ４ページへ

優良会員施設からの受賞コメント

おめでとうございます。今回受賞した施設から、コメントをいただきましたのでご紹介します。

この度は、私たちの施設が優良会員施設として
表彰されたことを大変嬉しく思います。

准看協設立の主な目的である、全国レベルでの
准看護師の更なる看護知識と技術の向上を目指
した生涯教育研修体制確立に賛同し、当施設で
は准看協に関する周知を地道におこなってきまし
た。今回の表彰はその結果と受け止めています。

看護職員が慢性的な不足状態にある今、准看護
師は主に地域の民間中小病院や診療所におい
て重要な役割を果たしていると思います。

准看護師が医療、介護、福祉の分野で担ってい
る役割や医療、看護技術の著しい進歩などから
看護師と同様の教育研修は必要であり、現在行
われている看護生涯教育のほとんどが看護師を
対象としたもので、准看護師が教育研修を受け
る機会は非常に乏しい状況にあると思います。
准看協が准看護師の生涯教育の確立などに対
して様々行っている活動を、今後も仲間（会員）を
増やしながら協力していきたいと思います。
表彰いただき、ありがとうございました。

友朋会嬉野温泉病院（佐賀県）

愛成会弘前愛成会病院（青森県）

この度、優良会員施設の表彰を賜り誠にありがと
うございました。
私は、某ＯＡ機器メーカーのカスタマーエンジニア
として社会人をスタートさせました。多様なＯＡ機
器をメンテナンスし、様々な顧客との関係構築にも
努めながら、やりがいも感じ働いていたことを覚え
ています。ある日、看護師に関心すら持ったことな
かった私が、看護師の友人から看護業務のやり
がいについて話を聞く機会がありました。病気で
苦しむ患者へのケア、看護師と患者・家族との構
築された信頼関係などの話を聞いた私は、いつし
か看護師になりたいと思うようになり、今では看護
師として頑張っています。准看護師養成制度（働
きながら資格取得）があったから、社会人の私でも
目指すことができました。私のように社会人から看
護師になった多くの人が全国で活躍されているこ
とと思います。しかし、看護職が充足していない地
域や施設もあるようです。引き続き、潜在准看護
師の就業促進や准看護師の養成促進にさらなる
発展に繋がりますよう心から応援しています。

大和会西毛病院（群馬県） 令和6年度オンデマンド研修配信のお知らせ

今年度も会員限定での無料配信を実施することになりました。９月中下旬から配信で
きるよう準備をしています。今回、１コンテンツにつき15分から30分程度の講義とな
ります。自己研鑽や院内研修等でご利用ください。
・過去配信した研修、ブラッシュアップして再作成した研修：3～5研修予定
・看護職に学んでほしい研修として新たに作成：2～3研修予定

※協会ホームページにて随時お知らせしますので詳細はそちらでご確認ください。
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